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Ekonomi
Linköpings Kommun har en välskött ekonomi och starka finanser. Ekonomin är i balans och har varit så under en längre period. För att fortsättningsvis få en god tillväxt är det viktigt att inte förbruka mer resurser än vi har och därigenom äventyra kommande generationers möjligheter att finansiera sin välfärd. Vi liberaler vill hushålla med skattebetalarnas pengar, men kommunen ska inte drivas med stora överskott, skattepengar ska användas för att tillgodose angelägna behov bland medborgarna i Linköping. Genom att konkurrensutsätta all verksamhet inom kommunen, inklusive de kommunala bolagen kan vi även framöver behålla den skattesats vi har idag. För att klara kommande utmaningar i demografin behövs samverkan mellan förvaltningar, kommunala bolag, näringsliv och ideella krafter. Kommunen ska arbeta med social hållbarhet, jämställdhet, tillit och värdegrund för att skapa en god samverkan.
I vårt Linköping
· Har Linköping fortsatt regionens lägsta kommunalskatt.
· Ser vi kommunala bolag som kommunal verksamhet i annan associationsform och styr dem aktivt mot kommunens prioriterade mål.
· Låter vi de kommunala bolagen samverka över kommungränsen med grannkommuner.
· Blir det enklare och snabbare att ha kontakt med kommunens olika tjänstemän. Ska kommunens förvaltningar vara serviceinriktade och verka i medborgarnas tjänst.
· Undviker vi taxehöjningar på elnät, fjärrvärme, vatten/avlopp och renhållning under den kommande mandatperioden.
· Förbättrar vi uppföljningen av kommunal verksamhet, såväl den som drivs i kommunal som privat regi, för att säkerställa kvalitet och effektivitet.
· Ska kommunen inte drivas med stora överskott, skattepengarna ska användas för att tillgodose angelägna behov bland medborgarna i Linköping.
· Anpassar vi kommunens bygginvesteringar med låg aktivitet i högkonjunktur samt hög aktivitet när arbetslösheten ökar inom byggsektorn.
· Ställer vi krav på intern skattekontroll på byggherrar och byggföretag. De ska kunna visa att skatt betalas i hela entrepenadkedjan, inga svartjobb på kommunala byggen
· [bookmark: _GoBack]Ser vi till att kommunen har styrning på inköp som ligger lägre än gräns för offentlig upphandling. Det ska alltid finnas två anbud vid köp över 50 000kr.
· Använder vi medborgarenkäter på nätet för att löpande stämma av opinionen i frågor där det är relevant.
Utbildning
Vi vet att nyckeln till frihet är utbildning och egenförsörjning. Det är därför vi liberaler envist kämpar för en likvärdig och förstklassig skola.
I vårt Linköping
· Får barn och ungdomar, oavsett bakgrund, de kunskaper som behövs för att kunna uppnå sina drömmar. Därför gör vi allt för att minska segregationen i våra för-, grund- och gymnasieskolor.
· Har alla barn och ungdomar rätt till en hälsosam miljö.
· Har vi ett resursfördelningssystem som bidrar till att jämna ut skillnader mellan barn och elevers olika förutsättningar.
· Ges förutsättningar så att alla elever och personal utvecklar en adekvat digital kompetens.
· Gör vi läraryrket mer attraktivt genom att satsa på högre lärarlöner och inrättandet av nya förstelärare och lektorer.
· Inför vi en trivselpeng till personalen på våra skolor
· Ger vi rektorer/förskolechefer tid för kärnuppdraget – att leda den pedagogiska verksamheten genom att tillsätta administrativa chefstjänster som bland annat tar ansvar för fastighetsfrågor, arbetsmiljöarbetet personal- och budgetfrågor.
· Säkerställer vi tillgången på rektorer/förskolechefer genom att prioritera dem i kommunens löneöversyn. 
· Fortsätter vi satsningen på skolbibliotek och skolbibliotekarier.
· Förbättrar vi ljudnivån i alla kommunens skolrestauranger.
· Är simkunnighet bland våra barn och ungdomar inte en kostnadsfråga. Därför vill vi satsa mer på utomhusbad och gratis simundervisning.
 
Förskolan
I vårt Linköping
· Säkerställer vi pedagogisk utvecklingstid för förskollärare.
· Utökar vi personalen om vi utökar tiden för barnen i förskolan.
 
 Grundskolan och gymnasieskolan
I vårt Linköping 
· Ger vi alla elever tillgång till en väl fungerande elevhälsa.
· Integreras fritidsverksamheten tydligare med skolan och det pedagogiska uppdraget.
· Satsar vi på mindre klasser, fler lärare och speciallärare på lågstadiet.
· Säkerställer vi ett aktivt skolval för alla elever genom att alla elever väljer skola.
· Utökar och skapar vi populära profiler på våra grundskolor och ansöker om spetsutbildningar.
· Är det studiero i alla klassrum och lärarna har mer inflytande genom att vi Liberaler Låter Lärarna Leda.
· Stöttar vi rektorer som vill införa mobilförbud i skolan.
· Är läraryrket mer attraktivt genom att vi avlastar lärare från mentorskap och administration samt diverse andra uppgifter.
· Satsar vi på lärare som vill utbilda sig till speciallärare genom att erbjuda lön under utbildningstiden.
· Avlastar vi lärare och rektorer genom att inrätta tjänster för klagomålshantering.
· Förblir Kungsbergsskolan en högstadieskola så att eleverna där får en miljö likvärdig den i andra skolor.
· Satsar vi mer på yrkesprogram och på de skolor som erbjuder dessa. Därför byggs Ljungstedtska skolan som ett idrottsgymnasium med yrkesprogram och högskoleförberedande program. Linnéskolan blir en central gymnasieskola med både yrkesprogram och högskoleförberedande program.
· Satsar vi på att utveckla attraktiva yrkesutbildningar i samverkan med näringslivet.
· Kommer fler ungdomar att fullfölja gymnasiet när vi inrättar tjänster för heltidsmentorer.
· Stärker vi studie- och yrkesvägledningen så att eleverna har möjlighet att göra väl underbyggda val och fatta väl övervägda beslut.
· Görs en extra satsning på prao inom bristyrken.
· Skall ingen behöva vara rädd för att gå till skolan. Den som blir utsatt för mobbning och kränkningar ska aldrig behöva byta skola. Istället är det mobbaren som skall flyttas.
· Utvecklar vi satsningen på sommarjobb för skolungdomar.
 
Vuxenutbildningen 
I vårt Linköping 
· Fortsätter vi satsningen på vuxenutbildning/sfi och stärker den genom ökad samverkan med yrkesprogram, tydliga krav, individfokus och svenska språket i centrum.
· Ger vi fortsatt möjlighet till alla behöriga sökande att läsa inom vuxenutbildning.
· Möter vi de krav som idag ställs på vuxenutbildningen genom att verka för möjlighet till särskilt stöd, studiehandledning och digitala läromedel.
· Ger vi stöd till de som vill kombinera studier i sfi med att starta eget företag
Socialpolitik
Vi i Liberalerna har en grundläggande tanke om att alla individer har en unik inneboende potential som med rätt grogrund kan slå ut i full blom. Den grundläggs hos oss redan som barn och får den inte möjlighet att växa, måste samhället och dess medborgare göra allt för att hjälpa till. Individens växande går hand i hand med utbildning, hälsa och självförsörjning. Alla ska få möjlighet att nå sin fulla potential inom dessa områden. Liberalerna vill att kraftfulla insatser sätts in direkt för att möjliggöra en väg tillbaka för unga kriminella.
I vårt Linköping
· Är barn individer med rättigheter. De har alltid rätt till en egen handläggare även om insatserna i en utredning främst gäller en vuxen. 
· Inrättas en lokal barnombudsman i Linköping för att värna barns rättigheter i kommunen. 
· Ökar samverkan mellan polis, förskola, skola, socialtjänst, organisationer, fritidsgårdar och föräldrar.  
· Blir inget barns behov åsidosatt på grund av långa handläggningstider. Socialtjänsten ska vara en trygg instans där välutbildade och välavlönade handläggare snabbt vägleder ärenden tidigt så barn får den hjälp och stöd de har rätt till. 
· Får utsatta barn tidiga insatser i samarbete skola, hälso- och sjukvård så att familjer i möjligaste mån inte behöver splittras. 
· Främjas psykisk hälsa genom att barn och ungdomar i ett tidigt skede erbjuds samtalskontakt i samarbete med skola, hälso- och sjukvård. 
· Utvecklar vi skol- och familjehemsvården även för barn som inte är familjehemsplacerade.
· Utnyttjas och stärks möjligheten till vårdnadsflytt för placerade barn genom att de nya vårdnadshavarna får fortsatt stöd av socialtjänst.  
· Förbättras missbruksvården och gör den lättare att nå.

Funktionshinder
Liberal politik innebär att skapa förutsättningar för att alla ska kunna bli sitt bästa jag, också personer som har funktionsnedsättningar. Funktionshinderperspektivet ska finnas med från början i all planering och inom alla politikområden. På nationell nivå driver Liberalerna återupprättande av LSS (Lag om stöd och service till vissa funktionshindrade) och personlig assistans.

I vårt Linköping 
· Utgår det dagliga stödet och servicen först och främst utifrån individens behov och önskemål.
· Utvecklas stödet till personer med stöd enligt LSS.
· Fortsätter utbyggnaden av daglig verksamhet och gruppbostäder så att alla kan få den omsorg de har rätt till.
· Erbjuds ett ökat utbud av fritidsaktiviteter och semesterresor för den som bor i gruppbostad.
· Införs mer av kulturverksamhet på gruppbostäder
· Ges deltagare i daglig verksamhet rätt att stanna kvar efter uppnådd pensionsålder.

Äldreomsorg
De sista åren i livet ska vara lika värdefulla som de första. Ingen ska behöva vara orolig för att inte få den omsorg de behöver. Valfriheten måste öka. Vi är alla olika, även när vi är årsrika. Vi Liberaler vill ha en ökad del av privata utförare för att utveckla äldreomsorgen ytterligare. Inom äldreomsorgen har det under den senaste valperioden ställts allt högre krav på utförarna i Linköpings kommun. Några har därför lämnat kommunen då de inte kunnat leva upp till de krav som ställts. 

I vårt Linköping
· Finns det ett centralt Aktivitetshus/fritidsgård för årsrika med en insprängd äldremottagning som arbetar utifrån ett hälsoperspektiv med en satsning på friskvård. 
· Byggs det, och finns det, ett stort antal Trygghetsboenden spridda över hela kommunen.
· Drivs Trygghetsboendena för äldre i privat regi.
· Är kommunens innehav av vårdboenden och servicehus högst 30% och resterande 70% är upphandlade.
· Kommer det att ske en utveckling av Äldreapotekarens uppdrag.
· Kommer Äldreombudsmannens uppdrag att utvecklas. 
· Byggs det fler vårdboenden för att möta upp den demografi som står och knackar på dörren.
· Fortsätter utvecklingen av, Individens Behov I Centrum, (IBIC), utifrån den årsrikas behov. (IBIC utgår från individens behov, resurser, mål och resultat inom olika livsområden i dagliga livet och utgår från socialtjänstlagen.
· Möter den äldre ett mindre antal personal från Hemtjänsten.
· Är digitaliseringen utbyggd inom vårdboenden, servicehus, trygghetsboenden etc. Och man möter upp, så att digitaliseringen fortsätter inom boendena och att de speglar hur det ser ut samhället i sin helhet.
· Finns det tillgång till rehabilitering och de hjälpmedel som den årsrika behöver för att klara av sitt dagliga liv.
· Finns det personal med rätt kompetens för att bemöta de äldres behov på alla boenden. 
· Skapas det fler träffpunkter ute i stadsdelarna för yngre äldre där de kan mötas och ge varandra stimulera och en meningsfull vardag. 
· Har vi en fortlöpande granskning och kontroll av verksamheterna inom äldreomsorgen. Kontrollen ute på verksamheterna ska ske regelbundet och vara oannonserade.
Trygghet
Den som är rädd är inte fri, verklig frihet kräver trygghet. Att kunna skapa sig en framtid där man gör sina egna val och växer upp i en trygg miljö borde vara en realitet för alla Linköpingsbor. Vi kan inte tillåta att kriminella gäng tar över bostadsområden och skapar otrygghet på gator och torg. Vi kan inte tillåta att odemokratiska hederskulturer begränsar människors livsval.
Vi liberaler vill ta tillbaka det offentliga rummet och öppna det för dem som idag upplever att deras personliga frihet kraftigt har begränsats. Liberalerna vill att Linköping skall vara en trygg kommun, fri från förtryck, oavsett var man bor i den.

I vårt linköping
· Ska du känna dig trygg, därför behövs det fler poliser och dessutom trygghetsvakter, på gator och torg
· Skapar vi trygga stadsdelar där du kan känna dig trygg och säker när du är på väg hem
·  Är Linköping en stad med säkra cykel- och gångvägar till barnens skolor och till aktiviteter på kvällen, bättre upplysta för att trygghetskänslan skall öka.
· Råder nolltolerans mot unga i kriminalitet och emot hedersrelaterat våld och förtryck.
· Kommunen ska tillsammans med de egna bolagen, polisen, säkerhetsbolagen systematiskt motarbeta organiserad kriminalitet.
· Installeras trygghetskameror som fungerar enbart kväll och natt på centrala platser där vi har problem med brottslighet.

Samhällsplanering och bostadsbyggande
Linköping är en kommun med en fantastisk innerstad och vackra naturområden. Kommunen befinner sig just nu i en expansiv fas med mycket nybyggnation av infrastruktur, stadsdelar och anläggningar. I allt detta får vi inte glömma bort det som finns nära människorna. Grönområden i stadsdelarna är av stor betydelse för livskvaliteten. De ger utrymme för lek, motion och rekreation, samtidigt som de förskönar och bidrar till renare luft. Vid stadens utbyggnad måste hänsyn tas till bevarande av den värdefulla och för vår kommun karaktärsskapande åkermarken norr om E-4-an och väster om Svartån. 

I vårt linköping
· Bör Stångåstadens hyresgäster ges möjlighet att ombilda till bostadsrätt i hus där en majoritet så önskar. 
· Främjas produktion av lägenheter med lägre hyror. Krav ställs på detta när kommunen anvisar mark.
· Är nya bostadsområden integrerade och innehåller såväl borätter, äganderätter som hyreslägenheter.
· Byggs fler hyresrätter i stadsdelar som domineras av villor, radhus och bostadsrätter. 
· Verkar vi för att fler hyresrätter byggs i orterna utanför Linköpings stad såsom Vikingstad, Linghem, Ljungsbro-Berg, Ekängen, Slaka och Bestorp. 
· Höjer vi nivån på offentlig miljö, åtgärdar rostiga lyktstolpar, klotter, och nergångna grönytor.
· Görs planprocessen enklare, byggherrar ska kunna ta fram egna planförslag inom ramen för nämndens planbesked.
· Släpps fler tomter i olika storlekar till den kommunala tomtkön.
· Utvecklar vi Stångåstranden från Hackefors till Roxen, med komplettering av strandpromenader, bostäder, och att en badplats utvecklas vid Roxen.
· Prövar vi om Slottsträdgården kan göras tillgänglig för allmänheten i ett planförfarande.
· Utvecklas Stångebrofältet med vattennära bebyggelse. 
· Verkar Liberalerna för att Tinnis blir en trevlig och användbar mötesplats, plats för musikframträdanden och bryggdans, möjlighet vintertid för skridskoåkning.
· Skapar vi en trygg och trivsam miljö i innerstaden. Uppmuntrar kvällshandel och en befolkad innerstad genom fri parkering efter 17 samt under helger.
· Tar vi bort bussfiler på Hamngatan och Tullbron.
· Utvecklas samtliga trafikslag för att möta ett växande Linköping. När Linköping växer i form av mer bostäder måste även bilvägar, cykelvägar och kollektivtrafik byggas ut i samma takt.
· Främjar vi grön bilism med tillgång på laddplatser för miljöbilar och ett bilvänligt centrum med särskilt gynnande av miljöbilar.
· Anvisar vi mark till privatpersoner när nya villaområden öppnas för byggnation av egna hem.
· Bevarar vi den historiska miljön i Linköpings centrala delar och säger nej till höghus i stadskärnan.
· Ser vi till att parkeringsnormen inte är för hög och att parkering i huvudsak förläggs i garage under husen i nya bostadsområden.
· Ser vi till att kommunen uppfyller kraven på tillgängliga miljöer, alla kommunala miljöer ska ha full tillgänglighet för alla.
· Bevaras den värdefulla åkermarken norr om E-4-an och väster om Svartån för framtida generationer.
· Utvecklar vi Berg och tar vara på kopplingen till Göta kanal och Roxen. Orten utvecklas med bostäder och service med början på nedlagda Vretaskolans område.
·  Bygger vi fler underjordiska garage tillgängliga för allmän parkering i de centrala delarna. 
· Ger vi möjlighet för intresserade att uppföra ett nytt kollektivhus med gemensamma ytor.
· Inför vi rökfritt i alla hus som ägs av kommunala bolag. Rökning får endast ske utanför huset, ej inomhus eller på balkonger.

Näringsliv
För att Linköping skall vara en stad som utvecklas måste det finnas ett livskraftigt näringsliv. För att detta skall bli möjligt är en bra och effektiv offentlig sektor nödvändig vilket innebär bra skolor, modern sjukvård, välutvecklad infrastruktur. Då ger kommunen företagen möjlighet att växa och vi ger fler människor arbete och ökad livskvalitet. Fler jobb i växande företag betyder nya livschanser för individer, minskat utanförskap och i förlängningen ökade skatteintäkter; vilket i sin tur finansierar den gemensamma välfärden.

I vårt Linköping
· Förenklas offentliga upphandlingar så fler företag kan vara med.
· Är det enklare att driva sociala företag.
· Satsar vi mer på att bekämpa segregationen genom att underlätta anställning av utsatta grupper.
· Satsas det mer på att underlätta för företagen att anställa medarbetare som lärlingar etc.
· Utvecklas nya företagskluster blandat med bostäder, skolor och andra arenor.
· Satsar vi på verksamheter som stöttar ökat entreprenörskap. 
· Satsar vi mer på samverkan med vårt universitet, regionen, närliggande kommuner och kommunens näringsliv liksom kommunens skolor.
· Skapas fler mötesplatser för våra företag.
· Införs en ”utvecklingscheck” som ger företag rätt till rådgivning när de anställer personer från grupper i utanförskap.  
Arbete och integration
Linköping ska vara en stad där utbildning och ansvarstagande lönar sig. En stad där företagsamhet och flit uppmuntras, för utan företag som vill anställa och investera får vi ingen tillväxt i Linköping, då skapas inga nya arbetstillfällen och pengar till välfärden kommer att saknas. Fler människor måste gå från försörjningsstöd till arbete, för vi vet att nyckeln till att bestämma över sitt eget liv, är att man kan försörja sig själv. I ett samhälle där alla jobbar, kan alla dessutom bidra till en bättre och jämlik välfärd med hög kvalitet. Arbete, egen försörjning och svenskkunskaper är nyckeln till integration i det svenska samhället.

I vårt Linköping
· Underlättar kommunen företagandet i Linköping genom rådgivning till nya entreprenörer och positiv attityd till våra företagare.
· Sänker vi trösklarna för att komma in på arbetsmarknaden – Inträdesjobb!
· Kombineras SFI med arbetsplatspraktik/studier.
· Inrättar vi en kommunal arbetsmarknadsnämnd som får i uppgift att i egen regi och i samverkan med privata företag anställa långtidsarbetslösa i olika bemanningsbolag som erbjuder tjänster inom kommunen samt externt.
· Ger vi kommunala och privata utförare av kommunal verksamhet en ersättning motsvarande försörjningsstödet när de anställer en person som uppburit detta stöd långvarigt
· Ställer vi krav på praktikplatser och anställning av personer med långvarigt försörjningsstöd och funktionsnedsättningar i kommunala upphandlingar.
· Införs fler och effektivare mötesplatser mellan entreprenörer, företagare och arbetssökande. 
· Erbjuder vi generöst med praktikplatser och instegsjobb för nyanlända som ska vara vägen till en riktig anställning. 
· Stärker vi vägledningen in i det svenska samhället i samarbete med civilsamhället som bidrar med socialt nätverk, kulturell vägledning, läxhjälp till barnen, och hjälp med studierna i svenska. 
· Inför vi en obligatorisk aktivitet på minst halvtid, fem dagar i veckan, för alla arbetsföra med försörjningsstöd, medan återstående tid ska användas till att söka jobb.
Idrott
Idrotten bidrar till högre livskvalitet genom att den ger hälsa, motion, upplevelser, gemenskap och uppfyller drömmar. Idrottande och motionerande stärker människors fysiska och psykiska hälsa. Den sparar samhället resurser inom vård och omsorg. Liberalerna har genom historien slagits för jämställdhet och det ska råda inom idrotten i Linköping. Liberalerna vill också värna om ett starkt föreningsliv och fånga kraften i civilsamhället. Det bidrar till att bygga starkare närsamhällen och främjar demokratin. Vi står bakom Linköpings strategiska satsning på event och ser en symbios mellan elit och breddidrotten. Liberalerna vill lyfta fram betydelsen av enklare anläggningar för spontanidrott, t.ex. utomhusgym, ytor för bollspel spolning av naturisbanor vid tjänlig väderlek.

I vårt Linköping 
· Satsar vi på föreningarna genom ett ökat föreningsstöd.
· Ger vi idrottsföreningar förutsättningar att drifta och sköta sina anläggningar.
· Profileras Linköping som ”Damidrottens Huvudstad”.
· Sker all sponsring inom Linköpings kommun och kommunala bolag jämställt. 
· Byggs en effektiv och modern Multihall i Kallerstad utifrån ett förenings - och idrottsperspektiv.
· Ökas evenemangstödet till ungdomsturneringar och folkliga motionsevenemang. 
· Idrottar fler barn på eftermiddagen genom samverkan skola och föreningsliv.
· Ges fler föreningar möjlighet att bedriva fritidsverksamhet för barn och ungdomar.
· Görs Stångån badbar i centrala Linköping.
· Satsar vi på enklare anläggningar för spontanidrott, som också kan engagera de närboende.

Kultur
Vare sig man ser på lämningarna av en bronsåldersfamilj, läser en roman, betraktar en tavla, lyssnar på en konsert, ser en teaterpjäs eller besöker någon annan typ av kulturevenemang handlar det alltid om, förutom den omedelbara upplevelsen, att få en inblick i en annan människa. Hennes liv, hennes åsikter och tankar, hennes svårigheter. Kort sagt – en utbildning i empati. Bättre uttryckt – erövrandet av den, för människan, livsviktiga kunskap, som gör samexistens och förståelse möjlig. Vi liberaler menar att kultur är det kitt som håller ihop hela samhällsbygget. På samma sätt förstoras man genom att själv delta i någon form av kulturell verksamhet, hur viktigt är det inte för oss människor att sjunga, väva, spela tillsammans. Att skapa möjligheter till det egna och det gemensamma skapandet är en viktig liberal uppgift. Liberaler har i alla tider värnat och slagits för det fria ordet. De offentliga biblioteken är ett viktigt verktyg för detta.

 I vårt Linköping
· Växer Kulturlivet i samma takt som bostadsbyggandet.
· Möjliggör vi för alla skolbarn att gå i ”kulturskola”.
· Görs Trädgårdsföreningen till Linköpings Central Park, med utbud av ute-gym, teater och musik.
· Byggs det en ny Konsthall nära Stångån.
· Skapar Östgötateatern en Linköpingsbaserad Teaterensemble.
· Färdigställer vi ett Kultur-stråk, från Domkyrkan, Slottet och Museet via Stora teatern ner till ett framtida Kulturhus i Skyltenområdet och den nybyggda Konsthallen.
· Ser vi över kulturstödet utefter en strävan att stärka filmkonsten i Östergötland 
· Ökar vi kulturutbudet i våra förskolor, skolor, äldreboenden och andra boenden.
· Har vi generösare öppettider på bibliotekets filialer samt ser till att huvudbiblioteket håller öppet alla dagar 07.00-22.00.
· Blir Hemslöjdsgården ett centrum för formgivning, hantverk och slöjd.
· Får Östergötlands museum ett särskilt ansvarsuppdrag för regionens konstnärer.
· Bidrar en livaktig torghandel till att vi har ett levande centrum året runt. 
· Utvecklar vi FGL(Friluftsmuseet Gamla Linköping) till en attraktionspunkt för hela Sverige.
· Öppnar vi Slottsträdgården och kopplar ihop den med Slotts- och Domkyrkomuseet.
· Utvecklar vi huvudbiblioteket och filialerna som kulturcentra och viktiga verktyg för det fria ordet.
· Satsar vi resurser för att etablera en fri teatergrupp i Linköping i syfte att skapa mångfald i utbudet av teater.
· Verkar vi för att Linköpings historia visas samlat i ett Stadsmuseum.

Landsbygd
Att kunna välja utifrån sin egen livssituation och innersta önskan är något som är centralt för oss i Liberalerna. Den som vill ska kunna bo och leva på landsbygden och samtidigt ha tillgång till en grundläggande samhällsservice. För att kunna välja måste goda alternativ finnas. Bilen blir ofta en nödvändighet och det begränsar våra val. Förmånen att kunna ta sig till en sysselsättning via cykel, gång eller allmänna kommunikationsmedel finns sällan på landsbygden vilket förminskar friheten.

I vårt Linköping: 
· Samverkar kommun och region i frågan om kommunikationsmedel så att de görs tillgängliga för samtliga i kommunen. 
· Får de på landsbygden, främst ungdomar, alla dagar i veckan tillgång till kollektivtrafik och kan nå den via gång och cykel. 
· Samverkar kommun, region och stat i frågor om vägunderhåll och säkra hållplatser med närliggande cykelparkeringar.   
· Byggs cykelvägar ut i hela kommunen så att framtida miljövänliga transportalternativ kan användas av alla. 
· Skapar vi möjlighet och frihet för individen att själv välja den boendeform som hen önskar. Vi vill arbeta för att kontinuerligt kunna erbjuda byggklara tomter i lantlig miljö. Utveckling av byggnation i Skeda ska möjliggöras.
· Ger vi goda förutsättningar för att bosätta sig valfritt inom kommunen genom att skapa en god infrastruktur även utanför Linköpings stadskärna.

Digitalisering- IT
Vi lever i digitaliseringens tidsålder, en revolutionerande tid där ständig teknisk utveckling har kommit att bli en del av varje människas vardag. Sverige ligger långt fram, men vi vill att alla ska ha bredband i världsklass, också på landsbygden. IT innebär fantastiska möjligheter för den enskilda individen och för samhället i stort, men bara om vi fortsätter satsa på utvecklingen. Vi kommer i framtiden leva längre, kunna jobba där vi vill och med en Liberal samhällsmodell kunna lyfta kommunen och staden. Vi vill se Linköping som Sveriges bästa kommun att bo och verka i. 
Att IT och digitalisering kan ge möjligheter till både bättre levnadsvillkor och ökat företagande är något vi bör bejaka.  Kommunen måste också i alla led se till att vi står rustade att bemöta kriminella och integritetskränkande hot. 

I vårt Linköping 
· Ska all data som finns insamlad av kommun och dess bolag och som inte rör personliga uppgifter göras tillgänglig på enkla sätt utan kostnad för att möjliggöra nya företag och tjänster.
· Får samtliga kommunanställda samt anställda inom kommunala bolag på alla nivåer fortlöpande utbildning i IT-säkerhet.
· Blir IT-kunskap och programmering ett ämne i skolan.
· Finns alla kommunala tjänster som riktar sig till äldre tillgängliga även utan krav på den senaste tekniken. Kommunen ska alltid leverera den mest tillgängliga och användarvänliga lösningen.
· Får barn och ungdomar med digitala intressen chansen att utöva dessa. Kommunen medverkar till att göra verktyg tillgängliga och lämpliga för ungdomar med intresse för programmering, digital konst och liknande.
· Följer vi utvecklingen och anpassar vägnätet till självkörande, miljövänliga och mindre stadsbilar.
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